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                                                  ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                               Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου   

                                                               Τμήμα Αναφορών 

                                                

                                                 ΚΟΙΝ.:1)Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

                                                             2) Βουλευτή κ. 

                                                            - Μανούσο Γεώργιο 

                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

                                                               

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ.1923/2-4-2026»  

 

          Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε  
γνωστό ότι το ζήτημα της απαλλαγής των εκπαιδευτικών από την καταβολή 
διοδίων δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

Συμπληρωματικά θέτουμε υπόψη σας ότι,  όσον αφορά το σοβαρό θέμα 
της εξεύρεσης κατοικιών για τη διαμονή των εκπαιδευτικών, το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, σε συνεργασία με άλλα συναρμόδια 
Υπουργεία και τοπικούς φορείς, έχει προβεί σε στοχευμένες ενέργειες. 
• Για την άμεση αντιμετώπιση του στεγαστικού ζητήματος των 
εκπαιδευτικών, ελήφθη ειδική μέριμνα και από τον Ιανουάριο 2026 με απόφαση 
της Κυβέρνησης ισχύει η τριετής φοροαπαλλαγή για τους ιδιοκτήτες ακινήτων 
εφόσον νοικιάζουν σπίτια για τουλάχιστον 6 συνεχόμενους μήνες. 
• Σε συνεργασία με τους Δήμους και τους Τοπικούς φορείς δημιουργείται 
τοπικό μητρώο διαθέσιμων κατοικιών και παράλληλα ενισχύεται οποιαδήποτε 
άλλη πρωτοβουλία αφορά σε τοπικές ενέργειες για τη διευκόλυνση της 
στέγασης των εκπαιδευτικών σε νησιά, τουριστικές ή απομακρυσμένες 
περιοχές. 
• Από το ερχόμενο καλοκαίρι θα είναι διαθέσιμα και τα πρώτα 
διαμερίσματα για εκπαιδευτικούς στο πλαίσιο του μεγάλου οικιστικού 
προγράμματος του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για την ανέγερση κοινωνικών 
κατοικιών σε ανενεργά στρατόπεδα, εκ των οποίων το 15% θα δοθεί σε 
εκπαιδευτικούς και υγειονομικούς του ΕΣΥ. 
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Επιπλέον, με κοινή πρωτοβουλία των Υπουργείων Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
εξασφαλίζονται κάθε χρόνο εκπτώσεις έως και 50% στα  ακτοπλοϊκά εισιτήρια 
για τους/τις μόνιμους/ες και αναπληρωτές/τριες εκπαιδευτικούς. Οι εκπτώσεις 
αφορούν τις μετακινήσεις τους στο πλαίσιο ανάληψης των καθηκόντων τους 
όπως και κατά τη διάρκεια των εορτών. Σημαντικές εκπτώσεις παρέχονται 
κατόπιν αιτήματος του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και από αεροπορικές εταιρίες, όπως η SKY 
express, η οποία κατά τη φετινή περίοδο προσέφερε έκπτωση ύψους 30% ανά 
εκπαιδευτικό. 

Οι παραπάνω πρωτοβουλίες εντάσσονται στο πλαίσιο της σταθερής 
πολιτικής μέριμνας για την ενίσχυση των εκπαιδευτικών και της έμπρακτης 
αναγνώρισης του κομβικού ρόλου τους στο εκπαιδευτικό έργο. 

 

 

                                                                                              Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                            ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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